
Nagy tisztelettel és szeretettel

köszöntöm szépkorú olvasóinkat az
Idősek Világnapja alkalmából.
Településünkön 2003 óta tartjuk meg
ezt az ünnepet, hogy méltó módon
fejezzük ki hálánkat.
Nehéz szavakban önteni és felsorolni,
hogy mit is köszönhetünk az Önök
generációjának, mert MINDENT
Önöktől kaptunk. A legfontosabb
kincset, az életet, a féltő
gondoskodást, az életre való
felkészítést, szeretetet. Példával jártak
előttünk, és mindezt alázattal tették,
hogy a felnövekvő generációnak jobb
legyen, mint Önöknek, nem vártak
cserébe egyebet, mint azt, hogy
becsületes, tisztességes emberekké
váljunk.
Az Önök generációja maga a csoda,
hisz két kezükkel teremtették meg
számunkra a biztonságot a stabil
családi hátteret, egy könnyeb életet.
Most rajtunk a sor, hogy viszonozzuk,
mindazt, amit kaptunk, hogy Önök
megérdemelten pihenhessenek, éljék
aktív nyugdíjas éveiket. Érezzék
családjuk szerető gondoskodását,
közösségük megbecsülését.
Kérem, fogadják a következő
történetet, ami a szeretetről szól, mert
szeretni és szeretve lenni a
legcsodálatosabb dolog. A magam és
képviselőtársaim nevében nagyon jó
egészséget, tartalmas időtöltést,
boldog mindennapokat kívánok.

Hegedüsné Hegyi Edit
szociális bizottság elnöke

Volt egyszer nagyon régen egy
sziget, ahol emberi érzések éltek: a
Vidámság, a Bánat, a Tudás, a
Büszkeség és még sok más, így a
Szeretet is.

Egy napon az érzések tudomására
jutott, hogy a sziget süllyed, ezért
valamennyien előkészítették a
hajóikat és elhagyták a szigetet.
Egyedül a Szeretet akart az utolsó
pillanatig maradni.

A sziget teljes elsüllyedése előtt a
Szeretet segítséget kért a többiektől.
A Gazdagság egy luxushajón úszott
el a Szeretet mellett, megkérdezte
tőle:

– Gazdagság, el tudnál vinni
magaddal?
– Nem, nem tudlak! A hajómon sok
aranyat, ezüstöt viszek, itt nincs már
hely a számodra!

Így hát megkérdezte a Szeretet a
Büszkeséget, aki egy csodaszép
hajóval közeledett:

– Büszkeség, kérlek, el tudnál engem
is vinni?
– Nem Szeretet, nem tudlak elvinni -,
válaszolt a Büszkeség, mert itt
minden tökéletes, és Te esetleg
árthatnál a hajómnak!

Így hát, a Szeretet megkérte a
Bánatot is, aki éppen előtte hajózott
el:

– Bánat, kérlek, vigyél el magaddal!
– Óh Szeretet, mondta a Bánat -, én
ugyan nagyon szomorú vagyok, de
egyedül kell maradnom a hajómon!

A Vidámság is elhúzott a Szeretet
mellett, de olyan elégedett és boldog
volt, hogy meg se hallotta a Szeretet
kérését.

Hirtelen megszólalt egy hang:

– Gyere Szeretet, én elviszlek téged!

Aki megszólalt, már nagyon öreg
volt. A Szeretet olyan hálás volt és
olyan boldog, hogy elfelejtette
megkérdezni az öreg nevét. Amikor
partot értek, az öreg elment.
A Szeretet úgy érezte, sokkal tartozik
neki, ezért megkérdezte a Tudást:

– Tudás, meg tudod mondani, ki
segített nekem?
– Az Idő – mondta a Tudás.
– Az Idő?- kérdezte a Szeretet. Miért
segített rajtam az Idő?

A Tudás válaszolt:

– Mert csak az Idő érti meg, hogy
milyen fontos az életben a SZERETET.

(ismeretlen szerző)

t ü k ö r
PPellérdi

megjelenik havonta

Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

22. évfolyam | 7. szám | 2023. október

Idősek Világnapja Gazdagság, Büszkeség, Tudás, Szeretet
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Pellérd Község Önkormányzatának képviselő-testülete

2023. augusztus 6-án tartott rendkívüli ülésén a Kbt. 79. §
(1) bekezdése szerint döntést hozott a TOP-PLUSZ 1.2.1-21-
BA1-2022-00033 azonosító számú „Brázay Kastélypark
fejlesztése Pellérden” elnevezésű projekt közbeszerzési
eljárásában résztvevő és a hiánypótlási felhívásban foglaltakat
nem teljesítő RPSC Holding Szolgáltató Kft. valamint a
Baranya Park Szolgáltató és Kereskedelmi Kft. eljárásból
történő kizárásáról.
A testület tartott ülése napirendjén2023. szeptember 20-án
szerepelt a TOP-PLUSZ nyertes pályázatokhoz (Brázay
Kastélypark fejlesztése, turisztikai fejlesztés, keleti iparterület
bővítése, csapadékvíz elvezetés, záportározó létesítése)
kapcsolódó egyes határidős döntések meghozatala.
A képviselők egyhangú döntésével felhatalmazták a
polgármestert, hogy a kastélypark turisztikai fejlesztésére
irányuló projektekhez kapcsolódóan a tervezési ajánlatok
bekérését készítse elő továbbá a
csapadékvíz elvezető rendszer fejlesztése,
záportározó létesítése projekthez és a
keleti iparterület bővítéséhez
kapcsolódóan a polgármester tegye meg a
szükséges intézkedéseket az érintett
ingatlanok tulajdonjogának mielőbbi
megszerzése érdekében.
Az ülésen döntés született a BURSA
HUNGARICA Felsőoktatási Ösztöndíj
pályázati rendszerhez történő
csatlakozásról. A pályázati felhívások a
www.pellerd.hu oldalon elérhetővé váltak.
A pályázatok rögzítési és benyújtási
határideje 2023. november 3.
A képviselő-testület a benyújtott
pályázatokról 2023. november 16. napján
megtartásra kerülő ülésén dönt.
A pályázat beadáshoz a Bursa Hungarica
Elektronikus Pályázatkezelési és
Együttműködési Rendszerben (EPER-Bursa
rendszer) egyszeri pályázói regisztráció
szükséges, melynek elérése:
https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx
lehetséges. Azok a pályázók, akik a
korábbi pályázati években regisztráltak a
rendszerben, már nem regisztrálhatnak
újra, ők a meglévő felhasználónév és
jelszó birtokában léphetnek be az EPER-
Bursa rendszerbe.
A pályázatot az EPER-Bursa rendszerben
kitöltve, véglegesítve, onnan
kinyomtatva, aláírva kell eljuttatni Pellérd
Község Önkormányzata címére.
(7831 Pellérd, Fő tér 4.)
A képviselő-testület ülésén jóváhagyta
Pellérd Község 2023-2028 évekre
vonatkozó Helyi Esélyegyenlőségi
Programját. A jóváhagyott HEP a
www.pellerd.hu oldalon megtekinthető.
A képviselő-testület tárgyalt és döntést
hozott a 2023. évi PRO COMMUNITATE
kitüntető cím és jutalmak
adományozásáról. A jutalmak átadására a
megszokott módon az október 23-i
ünnepség keretében kerül majd sor.
A polgármester beszámolt arról, hogy a
szőlőhegyre beszerzett LED lámpatestek

kihelyezése, beüzemelése befejeződött. Az eddigi
visszajelzések alapján az ott élők megelégedéssel fogadták a
fejlesztést. Maradtak azonban olyan dűlők, ahová nem tudtak
első körben lámpákat telepíteni, de volna rá igény. A testület
egyhangú támogatásával további 60-80 db lámpatest
beszerzésre és kihelyezésre kerül az érintett szakaszokon.
A polgármester elmondta továbbá, hogy az elmúlt hetekben
sort kerítettek a szőlőhegyi utak kátyúzására is, nagyjából
600-800 kátyút sikerült javítaniuk.
A polgármesteri beszámolóban elhangzott, hogy további
energiahatékonysági intézkedések kidolgozása van
folyamatban az intézmények energiafelhasználásának
csökkentése érdekében. Első körben a községháza fűtés
korszerűsítésében gondolkodnak, ezért fűtő-hűtő klímák
telepítésére vonatkozóan kértek ajánlatot. Tájékoztatott
továbbá arról, hogy a Magyar Falu Program keretében a
szőlőhegyi út fejlesztésére benyújtott pályázat – forráshiány
miatt - tartalék listára került.

Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó

Önkormányzati hírek
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AA tartalomból

Áraink:

7x10 cm: 3500 Ft/megjelenés
10x14 cm: 4500 Ft/megjelenés
14x21 cm: 7000 Ft/megjelenés

Következő számunk november
hónapban jelenik meg.

Reklám, illetve hirdetésfelvétel:

Pellérd Község Önkormányzata
Pellérd 7831, Fő tér 4.

Tel.: 72/587-916

HIRDETÉSEK

Az idő elszállt, csak emlékeimből élek,
sírva, kacagva néha vissza-vissza nézek.

Mit tettem én? Mennyi jót, vagy rosszat?
Istenem még milyen feladatokat oszthat?

Öreg szívem, mint vén hegedű húrja,
megkopott már, ki tudja, meddig bírja?

Minden év október elsején bolygónk különböző országaiban rendezvényekkel

ünneplik meg az idősek világnapját – hazánkban is különféle programokkal
köszöntik fel a szépkorúakat. A hagyomány két évtizedre nyúlik vissza, az ENSZ
1991-ben rendezte meg először a programot, ezzel kívánva megemlékezni a
Földünkön élő körülbelül 600 millió idős emberről.
Az ENSZ célja az volt, hogy felhívják a figyelmet a méltóságteljes időskorra,
figyeljünk az idősek problémáira, és megköszönjük az idős embereknek, amit a
társadalomért tettek.
Az Idősek napja az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. Tiszteletünk magában
foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetüket és annak kifejezését, hogy
társadalmunknak ők is hasznos tajgai, és mindannyiunknak nagy szükségünk van
rájuk. Szükségünk van mindarra a sok élettapasztalatra, arra a higgadt
bölcsességre, amivel csakis ők rendelkeznek, és a türelemre, elfogadásra, ahogy
tanítanak, nevelnek bennünket.
Már hagyománnyá vált, hogy évente egy alkalommal összejövünk azért, hogy
kifejezzük hálánkat, tiszteletünket, megbecsülésünket és szeretetünket azok iránt,
akik hosszú, munkában eltöltött évek után köztünk töltik megérdemelt nyugdíjas
éveiket.
Így volt ez idén október elsején délután is, immár 20. alkalommal, amikor a
Pellérdi Művelődési Házban nagy szeretettel készülődtünk és vártuk a meghívott
idős embereket egy közös ünneplésre. Jó volt látni a sok mosolygós ünnepeltet,
azt, hogy örültek egymásnak, hogy újra találkoznak, mert bizony van közülük
több, aki már keveset mozdul ki otthonából.
A megemlékezés Tajti Zoltán Polgármester Úr köszöntőjével kezdődött, majd
Hegedűsné Hegyi Edit képviselő asszony méltatta az idős embereket.
A szervezők egy kis műsorral is kedveskedtek, a TRIO-ENIGMA fúvós együttes
ismert dallamokkal teremtett jó hangulatot.
A köszöntők és a műsor után finom vacsora következett, amit a Pellérdi Általános
Művelődési Központ és Konyha készített a vendégeknek.
A vacsora után beszélgetésekkel, régi történetek mesélésével folytatódott az este,
de mivel hamar sötétedett már így egymást megölelve búcsúztak egymástól az
idősek:” Reméljük, jövőre újra találkozunk itt.”

Pankotainé Pál Evelin és Fóris Zoltánné
Pellérdi ÁMK és Konyha Vezetősége
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A Pellérdi Óvodában már évtizedek

óta hagyomány a Terményünnep,
melyet 2023. 09. 22-én délután
tartottunk a szülőkkel együtt tartottuk.
A szülők jóvoltából sok termés gyűlt
össze erre a barkács-délutánra a
kertekből, erdőből, mezőről, melyet

nagyon köszönünk mindenkinek. Szép
számmal gyűltünk össze, és a lelkesek
már négy óra előtt munkához láttak.
Mindenki maga álmodhatta bele a
terményébe a kész alkotást, melynek
eredményeképpen kreatívabbnál
kreatívabb művek születtek.
A szorgoskodókat teával és frissen

vágott gyümölcsökkel kínáltuk, melynek
a gyermekek és szüleik is nagyon
örültek. Idén a gyermekek
megismerkedhettek a
kukoricamorzsolás fortélyával is egy
múltszázadi kukoricamorzsoló
segítségével. A délután jó hangulatban
telt, az elkészült produktumokból
kiállítás készült melyet még a következő
héten is újra meg újra megcsodálhattak
az óvodánkba érkezők.
Mi most vettünk részt először ilyen
ünnepen, de elmondhatjuk mindketten,
hogy nagyon jól éreztük magunkat mi
dolgozók is, hiszen a mosolygós,
tevékeny gyermekek és szüleik arca
láttán, nekünk is a mosoly és a jó érzés
hatotta át lelkünket.

Maci csoportos óvónők

Terményünnep óvodánkban



Hock Anna Eliána pályakezdő óvónő
vagyok. Azon szerencsések közé
tartozom, akik gyerekkoruktól kezdve
tudják mit szeretnének hivatásuknak
választani, így számomra sem volt
kérdés merre menjek tovább.
Választásomban közrejátszott, hogy
édesanyám szintén óvodapedagógus.
Tanulmányaimat a pécsi PTE KPVK
óvodapedagógus szakon végeztem.
Egyik csoporttársam ajánlása révén
látogattam először a Pellérdi Óvodába,
ahol rögtön megfogott, a családias
légkör, a gyerekek nyitottsága és az itt
dolgozók kedvessége, így akkor
eldöntöttem, hogy szeretném, ha
részese lehetnék az itt folyó munkának.
A maci csoportban a legkisebbekkel
kezdtem a tanévet, amit nagy
izgalommal vártam. Hálás vagyok,
hogy Pellérden remek kollégákkal,
szülőkkel és gyermekekkel
dolgozhatok együtt és részese lehetek
a közösségnek.

Hock Tímea vagyok, óvodapedagógus
23 éves szakmai múlttal, a
magánéletben pedig háromgyermekes
édesanya és feleség. A pályafutásomat
még a főiskolai éveim alatt kezdtem
egy kis falusi óvodában, a
szülővárosomtól Sásdtól nem messze.
A férjemmel való megismerkedést
követően költöztünk be Pécsre, ahol
jelenleg is élünk két felnőtt lányunkkal
és öt éves kisfiúnkkal.

Az óvodapedagógus szakma a
tapasztalataim alapján az elmúlt húsz
évben nagy változáson ment keresztül,
de továbbra is vallom, hogy a szeretet
és az elfogadó légkör kulcs a
kisgyermekek személyiségének
megismerésében és fejlesztésében.
Az eddigi munkahelyeim során
szerencsém volt, hiszen mindig egy
egymást támogató, empatikus,
összetartó közösségben tudtam mind a
kollégákkal, mind a szülőkkel együtt
dolgozni.
Pozitív várakozással, jó benyomásokkal
érkeztem a Pellérdi Óvodába, ahol
számomra kedves, befogadó légkörrel
találkoztam. Bízom benne, hogy az
eddig megszerzett tapasztalataimmal
építő tagja leszek az itteni
közösségnek. Külön öröm számomra,
hogy legidősebb lányom a főiskolai
tanulmányi végeztével itt kezdi
szakmai pályáját.

Strausz Erika vagyok.
Egy kis baranyai faluban nőttem fel, élő
sváb néphagyományok között.
Az óvodapedagógusi diplomámat
1986-ban szereztem meg
Szekszárdon.
A pécsi Anikó utcai óvodában

dolgoztam pályakezdő óvónőként,
ahol elindítottuk a német
nyelvoktatást.
1991- től dolgoztam a Koch Valéria
Iskolaközpont elődjénél, majd az
Iskolaközpontban dolgoztam.
A 2010-es években egy kis kitérőt
tettem. Unokatestvéremmel és néhány
barátnőnkkel megalapítottuk  Pécs -
Patacson a ma is működő Cseperedő
Családi Napközit.
Mivel óvodás korosztály nem igényelte
az ellátást, és nagyon hiányoztak az
életemből,néhány év múlva
visszatértem a Koch Valéria
Iskolaközpontba.
Ez év augusztusától dolgozom a
lakásomhoz jóval közelebb eső pellérdi
AMK- ban, mint óvónő.
A kedves, támogató csapatban, a

gyönyörű környezetben, az érdeklődő,
nyílt szívű kicsiny gyermekek között jó
érzem magam. Örülök, hogy itt
dolgozhatok.
Szeretném a tapasztalataimat itt
hasznosítani az elkövetkező években
is.

Forró Szilvia vagyok ,40 éves
óvodapedagógusi pályával
rendelkezem. 1982-ben végeztem a
pécsi Janus Pannonius szakközépiskola
óvónői szakán, és ugyanabban az
évben már pályakezdő óvónőként
dolgoztam. Egy évet Uránvárosban,
majd szerződésem lejártával 1983-ban
Kertváros egyik óvodájába
helyezkedtem el.   1983-tól 2022 év
végéig ebben óvodában neveltem a
gyerekeket A törvényi változások
hatására 1994-ben a szekszárdi Illyés
Gyula Pedagógiai Főiskola
Óvodapedagógusi levelező szakra
jelentkeztem. A főiskolai tanulmányaim
alatt szerzett ismeretekkel a
mindennapi munkám tartalma
gazdagodott, szakmai fejlődésem
erősödött. 1993-2018-ig folyamatosan
képeztem magam, hogy megfeleljek a
pedagógusi pálya kihívásainak. 2022-
ben a nők 40 éves kedvezményes
öregségi teljes nyugdíjának elérésével
óvoda pedagógusi jogviszonyom
megszűnt. Úgy éreztem, hogy
szükségem van még a gyerekek
közelségére, szeretetére, a szakma
kihívására, ezért pályázatot adtam be a
pellérdi AMK óvoda által meghirdetett
pedagógusi állásra.  A pályázatot
elnyerve most kiscsoportos
óvónéniként dolgozom, és nagyon
élvezem, hogy újra a gyerekek közt
lehetek. Úgy érzem, nagyon jó döntés
volt, és, hogy a sors nem véletlenül
vezérelt ide, hiszen újra kiteljesedhetek
a szakmában az elfogadó és
szeretetteljes, támogató közegnek
köszönhetően.
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Tisztelt Polgármester Úr! Tankerületi Igazgató Úr! Kedves
Vendégeink! Tanárok, Szülők, Gyerekek!
Szeretettel köszöntök minden megjelentet a Pellérdi
Általános Iskola új tanévének évnyitóján. Bízom abban, hogy
az új tanév új lehetőségeket, kihívásokat és fejlődést hoz
mindannyiunknak.
Ahogyan az évszakok váltakoznak, úgy indul el egy új tanév
is, tele friss lehetőségekkel és új ismeretekkel. Az iskolai
évkezdet egy olyan pillanat, amikor új könyvek lapjai nyílnak,
új barátságok és új célok születnek. Az idei tanévben is
megerősítjük azon elkötelezettségünket, hogy minden
diákunk számára biztosítjuk a legmegfelelőbb tanulási
környezetet. Az elmúlt években iskolánk hosszú utat tett
meg a fejlődés és a változás útján. Büszkék lehetünk rá, hogy
az iskola új szárnnyal, étteremmel bővült, és holnaptól
használhatjuk az örökös ökoiskola címet. Mindezek a
fejlesztések a közösségünk és a környezetünk iránti
felelősségvállalásunkat tükrözik.
A jövő mindig a változásokról szól, és mi itt az iskolában
elkötelezettek vagyunk amellett, hogy tanulóinkat felkészítjük
a változásokra és a kihívásokra. Hogy a gyerekek
megtanulják a fontos és a rugalmas alkalmazkodást és az
együttgondolkodás képességét.

Kedves Diákok, mindannyian egyediek vagytok. A mi
iskolánk az a hely, ahol tanáraitokkal és szüleitekkel együtt
megtanulhatjátok azt, hogy mit tudtok tenni annak
érdekében, hogy a lehető legjobbat hozzátok ki magatokból.

Kedves Szülők, köszönöm, hogy velünk tartanak ezen az
úton, és hogy bizalmukkal megtisztelnek minket.

Kedves Kollégáim, az iskolai közösség alappillérei vagytok.
A munkátok és elhivatottságotok nélkül nem lenne

lehetséges pedagógiai céljaink elérése. Köszönöm, hogy
mindennapjaitokkal hozzájárultok diákjaink fejlődéséhez és a
közösségünk erősödéséhez.
Kérem, ismerjék meg új pedagógusainkat: Németh Laura
tanítónő a 2. osztály osztályfőnöke, Vészi Virág tanítónő a
3. osztály osztályfőnöke, Lénárd Álmos testnevelés-földrajz
szakos tanár - a 6.a osztályfőnöke, Nagy Péter magyar nyelv
és irodalom szakos tanár -a 6.b osztályfőnöke, Hajdu Gábor
matematika –testnevelés szakos tanár a 7.a osztályfőnöke,
Uracsné Beck Etelka matematika-fizika szakos tanár, Földes
Bettina biológia-földrajz szakos tanár, Varga Rita rajz szakos
tanár, Bozsanovics Ivana és Kumli-Györök Zsuzsanna
fejlesztőpedagógusok.
Új technikai dolgozóink: Bella Ilona és Máté Gyula.

Kedves elsősök: Balázs, Norina, Benett, Hanna, Nikolasz,
Enikő, Dorka, Márk, Letti, Olivér, Levente, Tamás, Tamara,
Péter, Áron, Boglárka, Nóra, Hanga, Fanni!
Nagyon vártunk benneteket. Már az ovis ballagáson láttuk,
hogy milyen ügyesek vagytok és tudjuk, hogy itt, az
iskolában is azok lesztek. Tegnap a Csibe táborban már
ismerkedtetek az iskolánkkal. Andi néninek hatalmas a szíve,
az ő vezetésével kerültök a Tudás Birodalmába. Meglátjátok
ez egy gyönyörű mese lesz!

Kedves Gyerekek, tisztelt Felnőttek! Egy iskola teljes
közössége számára minden tanév egyszeri és
megismételhetetlen. Azt kívánom magunknak, hogy ez a
tanév a kölcsönös türelem, együttérzés, fontos ismeretek és
az igazi élet tanulásáról szóljon.

Köszönöm figyelmüket,
ezzel a 2023-24-es tanévet megnyitom.

Sasvári Sarolta
igazgató
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Lénárd Álmos vagyok 2023-ban
végzett földrajz-testnevelő tanár.
Pécsett nőttem fel és ott is jártam
egyetemre, majd 2022 áprilisában,
mint óraadó tanár kerültem a
Pellérdi Általános Iskola
tagintézményébe Kővágószőlősre.
Nagyon megszerettem az iskolát, a
kollégáimat, illetve a diákjaimat is.
Nagy izgalommal telt az
iskolakezdés előtti időszak,
aggódtam, hogy hogyan fognak
minket „szőlősieket” fogadni, hogy

fogunk tudni beilleszkedni, ugyanakkor tudtam, hogy nagy
lehetőség nekem is és diákjaimnak is az új közeg. Mint
kiderült, minden aggodalmam felesleges volt, a diákok, a
kollégák, illetve a szülők, akikkel volt szerencsém
megismerkedni mindannyian szeretettel fogadtak minket,
amit szeretnék ezúttal is megköszönni! Kővágószőlősön is
otthon éreztem magam és szerettem tanítani, de úgy érzem
itt Önök között Pellérden is könnyen megtaláltam a helyem
és bízom benne, hogy minél tovább a közösségük tagja
lehetek.

Németh Laura
Német nemzetiségi tanítói
diplomámat a bajai Eötvös József
Főiskolán szereztem. A 2023/2024-
es tanév az első tanévem, mint
diplomás tanító és osztályfőnök.
Utolsó éves hallgatóként németet
tanítottam az előző tanévben a
Pellérdi Általános Iskola Gyódi
Telephelyén. Célom, hogy
megszerettessem a gyerekekkel a
nyelvet. Anyai részről sváb
származású vagyok. A nyelvet

sajnos nem a szüleimtől, nagyszüleimtől tanultam, hanem az
iskolában. A kitelepítések következménye, hogy a
nagypapám már nem beszélte a német nyelvet. Ezért is
szívügyem a nemzetiségi oktatás. Nevelési elveim között
fontosnak tartom, hogy a gyermekek tiszteljék egymást,
tudjanak egymás sikerének örülni. A sok tanulni valót játékos
tevékenységekkel dolgozzuk fel. Önállóságra nevelem a
gyerekeket, segítem őket a hatékony probléma
megoldásban. Azt vallom, hogy „A pedagógus feladata csak
a vezetés, az útmutatás: ő csak segít, szolgál, míg a gyermek
személyisége a maga erejénél fogva fejlődik, mert a gyermek
maga cselekszik.”-Montessori Mária.

Földes Bettina vagyok, biológia-
földrajz szakos tanárként végeztem
a Szegedi Tudományegyetemen
2020-ban. A diplomaszerzést
követően Kiskunhalason a Bibó
István Gimnáziumban kezdtem
dolgozni. Három év után váltottam,
és költöztem Pécsre. Idén
szeptemberben kezdtem levelező
munkarenden még egy tanári
szakot. Fontos számomra, hogy
folyamatosan képezzem magam,
valamint ennek a szemléletnek a

közvetítése is a diákok felé. Nagyon kedvelem a felső tagozat
korosztályait, mivel a természettudományok felé nyitottak és
élénkek. Ez a legkedvezőbb kombináció. A kisebbek kihívást
jelentenek számomra, de igyekszem sikerrel venni az

akadályokat az osztályfőnökeik segítségével. Lelkesen
tekintek előre, és igyekszem a tudásom legjavát nyújtani.

Bozsánovics Ivana vagyok,
22. éves. 2023-ban szerzett
diplomám szerint logopédia-
pszichopedagógia szakos
gyógypedagógus szakember
vagyok. Pécs melletti kis
településen, Pécsudvardon
születtem és nevelkedtem. Érettségi
bizonyítványomat a pécsi horvát
kéttannyelvű Miroslav Krleža
Oktatási Intézményben szereztem
meg 2019-ben, majd ezt követően
kezdtem meg egyetemi

tanulmányaimat a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem
Kaposvári Campusán. 2021 márciusában kezdtem a Pécsi
Autizmus Alapítványnál logopédusként tevékenykedni.
Az itt töltött idő alatt sok kisgyerekkel volt alkalmam együtt
dolgozni 2023/24-es tanév kezdetén csatlakoztam a
számomra nagyon szimpatikus Pellérdi Általános Iskola
pedagógusainak körébe, mint fejlesztő pedagógus és
kiemelten logopédus. Pedagógiai szemléletem alapja, hogy
mindenkinek EGYÉNILEG saját magához mérten kell értékelni
erősségeit és esetleges gyengeségeit. Minden kisgyereknél
meg kell keresni a neki megfelelő módszert mellyel
hatékonyan fejlődik.

Hajdu Gábor matematika-
testnevelő szakos tanár, aki több
évtizede tevékenykedik a
pedagógus pályán. Fő profilja a
labdarúgás, ahol edzőként is sok
éven át dolgozott az utánpótlásban
és nevelt ki válogatott szintű sikeres
sportolókat. Tanulóival jó
kapcsolatot ápol, munkája során
igyekszik részt venni a
tehetségnevelésben, és -
gondozásban.

Nagy Péter (a 6.B. osztályfőnöke,
magyar nyelv és irodalom, dráma,
cigány népismeret tanára)
Gyerekkoromban sajnáltam aludni.
Szorongtam a gondolattól, hogy a
világ akkor is halad, amíg én nem
vagyok jelen ebben a változásban.
Édesapám mondogatta többször
(egy De Gaulle tábornoknak
tulajdonított gondolatot némiképp
átfogalmazva), hogy ha valamivel
nem bírok el, álljak az élére. Nekem
legtöbb bajom ma is az idővel van.

Pontosabban azzal, hogy az idő számomra inkább minőségi,
semmint mennyiségi kategória. Ironikus, de az óvodában is
óra volt a jelem. Az egyik nagyon hasznos tudás, amire szert
tettem iskolás éveim során, hogy nem elvesztegetett idő az
alvás. A másik, hogy nincs „a” világ: csakis világok vannak,
így, többes számban, amiket nyelveken keresztül emberek
érzékelnek, leírnak, formálnak. Pályafutásom látszólagos
vargabetűi hátterében (voltam DJ, középiskolai tanár,
idegenvezető, fordító, vezettem szállodát, sőt, takarítottam is
azt, szereztem tapasztalatot rehabilitációs mentorként,
tanácsadóként, angol-és orosztanárként, kutatóként,
egyetemi oktatóként) valójában mindig e sok-sok világ
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megismerésének vágya állt. A harmadik ilyen fontos ismeret
pedig az volt, hogy létezik „jövőgyártó” szakma - ha nem
bírsz az idővel, állj az élére – számomra ez a tanárság
lényege. Meggyőződéssel vallom Rudolf Steiner nézeteit: „A
mi vélekedéseink és meggyőződéseink csak a mi számunkra
érvényesek. Az ifjúság elé tárjuk őket, hogy azt mondjuk: így
látjuk mi a világot. Nézzétek meg most már ti is, milyennek
mutatja magát nektek. Képességeket ébresszünk fel, és ne
meggyőződéseket közvetítsünk. Ne a mi igazságainkban
higgyen az ifjúság, hanem a mi személyiségünkben.
Azt vegyék észre a felnövekvők, hogy mi keresők vagyunk,
és őket is a keresők útjára kell vezetnünk.”

Varga Rita vagyok, Szolnokon
születtem, 1993-óta élek Pécsett.
A tanulmányaimat itt végeztem a
PTE MK rajz vizuális szakán, kísérleti
festő szak kiegészítéssel, Valkó
László Munkácsy díjas festőművész
volt a mesterem, majd a DLA
képzésen szintén festő szakon
végeztem Tolvaly Ernő Munkácsy
díjas festőművész mentorálásával.
Azóta is Pécsett élek és alkotok.
Alapvetően festőművésznek,
művészet közvetítőnek és

kurátornak tartom magam.
Több mint húsz éve szervezek művészeti eseményeket,
kiállításokat, művészeti fesztiválokat, a pécsi székhelyű
Közelítés Művészeti Egyesület égisze alatt, melyeken mindig
szerepet kaptak a pedagógiai programok. Ez idő alatt közel
kétszáz nemzetközi kiállítás szervezésében és komplett
lebonyolításában vettem részt, valamint meghatározó
nemzetközi képzőművészeti fesztiválok létrehozásában.
A művészet közvetítése mellet feladatomnak éreztem a
kortárs művészet megértetését, és elfogadtatását. Ezért olyan
vizuális kommunikációs programokat szerveztem egy-egy
kiállítás, művészeti esemény, köztéri műtárgy létrehozása
mellé, ami az említett ismérvekre irányul; a művészet
népszerűsítésével és elsajátításával kapcsolatban. Fontosnak
tartom a kortárs jelenlétet, annak aktuális bemutatását, mely
mindig változik, közben mégis örök értékű erővel tud jelen
lenni napjaink kulturális és művészeti életében.
Jelen tanévtől kapcsolódtam a Pellérdi Általános Iskola
Pedagógus Karához leginkább a vizuális kultúra képzésben
veszek részt.

Szeretettel üdvözlöm a Pellérdi
Tükör olvasóit. Uracsné Beck
Etelka vagyok, a 2023/2024-es
tanévtől matematikát és fizikát
tanítok majd a Pellérdi Általános
Iskola felső tagozatán. Siklóson élek
a férjemmel, aki szintén pedagógus.
Eddigi pályafutásom során főként
középiskolában tanítottam,
gimnáziumban és szakiskolában,
de tanítottam hatosztályos

gimnáziumban is, 7. és 8. osztályosokat. A Szegedi József
Attila Tudományegyetemen végeztem 1985-ben, így 38 éve
vagyok a pedagógus pályán. A kétezres évek elején
szereztem közoktatás vezetői szakdiplomát a Budapesti
Műszaki Egyetemen. Az új pedagógus életpálya modell
bevezetésekor, 2015-ben minősítettek először innovátor
mestertanárnak, amit 2020-ban újabb öt évre
meghosszabbíttattam. A mostani mesterprogramomat itt a
pellérdi iskolában fogom majd befejezni. A hosszú évtizedek
során a tanulóifjúság lassan kicserélődött, és azt
tapasztaltam, hogy a 30 éve megszerzett szakmai és
módszertani ismereteim kezdenek elavulni, a mai digitális
nemzedéknek teljesen más az érdeklődési köre, mások az
erősségei, és ehhez nekünk pedagógusoknak kell
alkalmazkodni. Ezért 2019-ben újabb mestervizsgát tettem a
pécsi egyetemen, ezúttal pedagógia-pszichológia
szakterületen. Itt ismertem meg azokat az új
tanulásszervezési módszereket, amelyekkel az újabb
generáció figyelmét, érdeklődését hatékonyabban
leköthetjük. Ezeket az új módszereket itt, az általános
iskolában is szeretném tovább vinni. A matematika és fizika
ugyan nem a legkönnyebb tantárgyak közé tartozik, de
kitartással, szorgalommal itt is lehet szép sikereket elérni.
A fizika pedig nagyon érdekes, ha észrevesszük közösen a
gyerekekkel, hogy tulajdonképpen a bennünket körülvevő
hétköznapi életben mindenhol ott a fizika.
Pellérdi kötődésem miatt jöttem éppen ebbe az iskolába
közel a nyugdíjhoz, mivel lányom a férjével és két
unokámmal hét éve Pellérden él. Két kisfiú unokám közül
egyikük ötéves, óvodás, másik kisfiú a pellérdi bölcsödébe
jár, és így, mivel a munkám engem is ideköt, sűrűn
találkozhatunk.
Lassan egy hónapot töltöttem el az intézményben,
megismertem a gyerekeket, tanulom a neveket, hiszen
minden felsős osztályban tanítok. A hosszú pályafutásom
alatt több iskolában jártam, a pellérdi iskola ezek közül egy
különösen jól felszerelt, modern, gyerekbarát épületben
működik, amelynek hatalmas udvarán a gyerekek a nagy
mozgásigényüket is kielégíthetik. Nagyon barátságos,
befogadó közösségbe kerültem, ahol jól érzem magam.
Remélem, a gyerekek is hasonlóan kellemes és sikeres
élményeket szereznek majd a matek és fizika órákon.

Kumli-Györök Zsuzsannának
hívnak, másoddiplomaként a MATE
Kaposvári Campusán a
gyógypedagógia szakot (tanulásban
akadályozottak pedagógiája és
pszichopedagógia szakirány)
végeztem el, 2023-ban. Eddigi
munkáim során is gyerekkel
foglalkoztam, és mindig könnyen
megtaláltam velük a közös hangot.
Szeptembertől pedig tanári
szerepben, mint fejlesztőpedagógus
dolgozom a Pellérdi Általános

Iskolában. Célom elsősorban az olvasás és a könyvek
szeretetének átadása, hiszen jómagam rengeteget olvasok.

„ rra szeretnék buzdítani minden várost, falut és országot, hogy rendezzenek sokféle zenei eseményt ezen a napon.A
Örülnék, ha nemcsak koncerteken, rádióműsorokban szólalnának meg a régi és főként mai művek, hanem spontán
megnyilvánulásként utcákon és tereken is muzsikálnának énekesek, kórusok, jazz-zenészek és a komolyzene legjelentősebb
előadói.” - írta e sorokat 1975-ben Yehudi Menuhin az előző század kiemelkedő hegedűművésze.
Ki így, ki úgy, de élvezi a zenét. Szerintem mindenki, még az is, aki nem tud róla, vagy nem akarja bevallani. A zene lüktet

ZENEI VILÁGNAP



bennünk akkor is, ha nem akarjuk.
Halljuk, itt-ott átüt egy-egy zenei
hanghordozó hangja a buszon, a
szomszédban, sétálva az utcán,
bevásárló központokban, mindenütt.
Igaz a mondás, hogy mindent csak
akkor kezdünk el megbecsülni, ha
elveszítettük már, ha fájó hiányát
érezzük. Képzeljük csak el, mi lenne,
ha egy hétig nem hallgathatnánk
zenét? Sehol, de sehol. Minden ilyen
hanghordozó ki lenne kapcsolva.
Beleőrülnénk, vagy önkéntelenül is
elkezdenénk dalolni, ahogy az
emberek tették azt régen is. Azon
azonban még csak kevesen
gondolkodtak el, hogy a zenének az
élményen túl milyen aktív hatása is van
a szervezetünkre.
Tájékoztatja testünket a helyes
rezgésekről, amelyek növelik
életerőnket. Az agyunkban éneklés
során rendkívüli vegyianyagok
termelődnek, melyek segítenek nekünk
békét, nyugalmat és örömet érezni.

Javítja vérkeringésünket. Aki énekel,
intenzívebben kezd el dolgozni, javul a
memóriája. Jótékony a
tüdőbetegeknek, erősödik általa a
mellkasuk. Megfiatalítja szervezetet,
javul a bőr állapota. – csak egy- kettő a
sok közül. Ki gondolta volna?
A kóruséneklés hozzátesz a gyermekek
teljesítményéhez. Nem haszontalan
időtöltés. Itt nem lesz fáradt a gyerek,
inkább új erőre kap. Feltöltődik.
Kiválasztottnak éreztem magam,
amikor a régi kórusommal bejárhattam
a világot. Japántól Kanadáig. Akkor is
tudtam, hogy hatalmas kincs az
enyém, de most utólag még inkább
érzem ezt. Azt azonban soha nem
gondoltam volna, hogy itt Pellérden
egyre több gyerek tart majd velem
ezen a zenei úton. Csodálatos kis kórus
szerveződött idén is. Sokan jöttek
közénk, mert énekelni jó! Köszönöm
Mindannyiuknak!
Nyáron vettük fel és készítettük el a
Kézfogás dal klippjét. A youtube

csatornán lassan eléri már a 5,6 ezres
nézettséget. Ez többet jelent
mindennél!
A Zenei Világnap alkalmából külön
köszöntöm két kiemelkedően éneklő
volt tanítványomat: Strasszer Mártont
és Berta Zalánt!
Mindketten ragyogó eredményt értek
el a szeptember végén megrendezésre
kerülő Gemenc Hangja énekversenyen.
Strasszer Márton (Dzsászti Énekstúdió,
Pécs) Musical kategória: Kiemelt arany
minősítés, legjobb előadói díj, Duett
kategória: arany minősítés, Berta Zalán
(Tillai Tímea Énekstúdió, Pécs) Musical
kategória: Arany minősítés.
„Lehet élni zene nélkül is. A sivatagon
is át vezet út, de mi azt akarjuk, hogy
az ember ne úgy járja végig élete útját,
mintha sivatagon menne át, hanem
virágos réteken.” -írta Kodály Zoltán.
Szavai ma is igazak és időt állóak.

dr. Makra Istvánné Melinda néni
a Pellérdi Általános Iskola tanára
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Iskolánkban hetedik éve rendezünk Csibetábort, melynek

célja, hogy új tanítványaink ne szorongással kezdjék a
tanévet, hanem örömmel jöjjenek hozzánk. Ismerkedjenek
meg az iskola külső és belső környezetével, illetve azokkal a
felnőttekkel, akik a következő időszakban életük fontos
szereplőivé válnak.
Augusztus 30-án izgatott kis gyerekcsapat gyülekezett az
aulában szüleikkel együtt. A többséggel már találkoztam az
óvodai látogatások alkalmával és az Iskolanyitogató
foglalkozásokon. Először Sasvári Sarolta igazgatónő
köszöntött bennünket. Bozsanovics Ivana kolléganőm
segítségével – ő az egyik új fejlesztőpedagógusunk –
felfedező útra indultunk, bejártuk az épületet, kis túlzással a
„pincétől a padlásig”. Az alsó szinten jelenleg a felsős
évfolyam osztálytermei találhatóak, kettő szaktanterem
(természettudományi, technika), szertárak, könyvtár, a tanári
szoba és az ebédlő. Az olvasóvá nevelés egyik fontos
feladatunk, ebben Katicsné Somogyvári Ildikó könyvtáros
kolléganő is partner; kedves, segítőkész személyiségével,
nagy szakmai tudásával igyekszik rávenni a gyerekeket az
olvasásra.

Az emeleten folytattuk utunkat, ahol az alsós évfolyam
tantermei vannak, a számítástechnika szaktanterem, az
igazgatónő, az igazgatóhelyettesek és az iskolatitkár irodája,
a fejlesztő pedagógusok, az iskolapszichológus és a szociális
segítő szobája. Biztonságot jelent a gyereknek, ha tudja, kit
hol kereshet.
Végül elérkezett a várva várt pillanat, megismerkedhettek az
osztályteremmel és az osztály kabalafigurájával: Bagoly
Bercivel és családjával. Nagyon tetszett mindenkinek a tágas,
interaktív táblával felszerelt tanterem és a kabala is. Ezután
választottak maguknak egy kis bagolyfigurát, amelyet
kiszíneztek. Ezek a kis baglyok az osztályterem ajtaját fogják
díszíteni. Amíg a gyerekek „dolgoztak”, szüleik átvették a
tankönyveket. A nagy munkában megéhezett és
megszomjazott a csapat, keksszel és innivalóval
kedveskedtünk nekik. Tele pocakkal lesétáltunk az udvarra,
ahol búcsúzóul jót játszhattak a leendő elsősök.
Bízom benne, hogy mindenkinek tetszett ez az ismerkedős
délelőtt és a szülők meggyőződhettek arról, hogy nyugodt
szívvel ránk bízhatják „szemük fényét”.

Juhászné Kernya Andrea
német nemzetiségi tanító

Csibetábor
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Meseírók generációinak sora által kimunkált, mély értelmű,

sokjelentésű, megragadó népmesékkel egész életükre
eligazító gesztusokat, szavakat, mondatokat, fordulatokat
csepegtetünk gyermekeink lelkébe:
„Jó tett helyébe jót várj! Ezer szerencséd, hogy öreganyádnak
szólítottál. Hét teljes évet kell szolgálnod ingyen, hogy
elnyerhesd szíved választottjának kezét! Ásó, kapa és a
nagyharang válasszon el minket egymástól!”
A három testvér közül kettő rendszerint elbukik, de az
irgalom, a segítőkészség hiánya, az önérdek dominanciája,
gőgjük, gyengeségük, gyávaságuk láttán, azokból tanulva
győzedelmeskedhet a legkisebb. A hármas útelágazás nehéz
döntést jelent mindenki számára, az üveghegyek, a tengerek,
a szakadékok leküzdéséhez a korábban önzetlenül
megsegített állatok, táltosok, sárkányok, griffek vagy
tündérek, boszorkányok hozzák el a biztos megoldást, a
végső győzelmet. A mesék hőseit erősítő küzdelmek,
kudarcok, áldozatok nélkül magunk sem érhetünk el
maradandó sikereket.
A Pellérdi Általános Iskola közössége fontosnak tartja, hogy a
meséken keresztül szórakozást, varázslatot, tanulságokat
átélve keresse a világban elboldogulás fortélyait. Sok
nehézség, útvesztő, kaland, tanulás, sikerek és kudarcok
vezetnek a gyermekkorból a felnőtté válásig.
A jó történetek segítik elsajátítani a megküzdési stratégiákat,
elsimítják a napi problémákat. Az idei tanévben is
megemlékeztünk Benedek Elekről a Népmese Napján.
Hagyományosan meseillusztrációk is készültek, melyek közül
a legjobbak az aulában láthatók. A legszebb rajzokat készítő
tanulók jutalomban részesültek.

Név szerint:
1.o. Antal Aletta, Csonka Enikő, Barancsi Hanna
2.o. Kovács Arnold, Háy Zoltán, Máté Milán
3.o. Gyenes Márton, András Tamira, Bánkos Flóra
4.o. Temesi Zalán, Pákozdi Abigél, Hegedűs Petra
5.o. Böbék Kira, Sándor Károly, Antal Hanna
6.a. csoportos alkotás különdíjban részesült
6.b. Orsós Melissza, Földi Maja, Gecsei Patrik
7.a. Orsós Éva, Méhes Levente, Kovács Melitta

A díjazottaknak gratulálunk!
Az eredményhirdetés napján (október 2.) nagy örömünkre a
nagycsoportos óvodások is ellátogattak hozzánk, hogy
megnézzék az iskolások rajzait és együtt hallgassunk
meséket. A mesemondók ezúttal Balán Réka és Balán Péter
4. osztályos (felkészítő tanáruk: Jakabné Katics Ildikó) és
Faluközi Eszter, ill. Kőhegyi Dániel 8. osztályos tanulók voltak.
(felkészítő tanáruk és az esemény szervezője: Katicsné
Somogyvári Ildikó) A rendezvényen az intézmény vezetője,
Sasvári Sarolta köszöntötte az egybegyűlteket. Remélem a
picik jól érezték magukat, és jövőre, mint iskolánk tanulói
vesznek részt az eseményen!

Katicsné Somogyvári Ildikó
könyvtáros tanár

ISKOLA

A Magyar Népmese Napja



A Magyar Diáksport Szövetség
(MDSZ) 18 éve szervezte meg először
a Magyar Diáksport Napját, melynek
célja, hogy minél több gyermek
egyszerre sportoljon. A Magyar
Diáksport Napja idén, 2023.
szeptember 29-én került
megrendezésre és A sport öröme
címet kapta. Ez a nap kicsit
rendhagyó volt a suliban, mivel a
2023 méter lefutása mellett
meghívott edzők tartottak interaktív
órákat. A tanulók kipróbálhatták a
szivacskézilabdát Szőke Tamás
bácsival, a Brazil Jiu Jitsu küzdősportot
Szmolka Nikoletta többszörös Európa-
és világbajnokkal, a Wing Tsun Kung
Fu-t, Szabó Edina 4. szintű mesterrel,
és nem utolsó sorban a helyi foci
sportot a Pellérdi SE két edzőjével és
Sági Renáta elnökkel. Minden fiú és
lány aktív volt, így elértük azt a
kitűzött célunkat, hogy a Diáksport
napon iskolánk minden tanulójának
öröm volt a mozgás.

Révész Renáta Erzsébet testnevelő tanár
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Tisztelt Olvasóim! Szeretném
pótolni a nyári időszak eseményeit
pár mondatban.
Első elmaradásom a Juniálison tartott
horgászversenyen elért eredmények
ismertetése.
Mint már megszokhattátok,
gyermek, és ifjúsági- felnőtt
kategóriában lehetett nevezni.
A 3 és fél órás horgászat alatt, a
31 induló összesen megközelítőleg
50kg halat szákolt, a versenyzőknek
döntően amurokat sikerült kifogni.
Gyermek kategóriában
3. helyezett lett Berta Balázs,
2. lett Székelyhidi Balázs,
1. helyen végzett Szabó Dániel.
Ifi-felnőtt kategóriában
3. helyen Jakab László (5,6 kg),
2. helyen Vigh Szabolcs (9,15 kg),
1. helyen Györe Dominik (14,65kg)
végzett.
Házi Horgászversenyünket idén is
szeptember első szombatján
tartottuk. Egyesületünk tagjai közül
25-en neveztek, és 11 óráig
tesztelhették szerencséjüket.
A verseny az utolsó pillanatokban
dőlt el, még a lefújás percében is
volt akasztás, ami a végeredményt
erősen befolyásolta, (legalábbis
Miska úgy gondolta)!
A kiosztásra került díjakat a Nagy Bt
ajánlotta fel!
Gyermek kategóriában minden
induló oklevelet kapott, mert
elkerülte őket a szerencse, és még
egy törpe sem akadt a horgukra…
A felnőttek között viszont
izgalmasan alakultak a dolgok, mert
10:45-kor még 0,5 kg különbség volt
az első és második helyezett között,
de a szerencse (meg az évek és a
rutin) Áncsán Mihály oldalára állt, és
1,79 kg-os ponty fogásával
megelőzte Vigh Szabolcsot (8,7 kg),
aki így megint második lett!
Harmadik helyen Striz Ottó végzett
(7,16 kg).
Gratulálunk minden helyezettnek!
Természetesen a nagy izgalmakat
követően az egyesület vezetősége
megvendégelte a résztvevőket, és
egy nagyon finom pincepörköltet
ehettek ebédre némi sörrel, üdítővel.
Örömmel tudatjuk, hogy nyár elején
Reith Valentin és Józsi által kifogásra
került az utóbbi évek legnagyobb
harcsája, amely kb. 100 cm-es volt,
és pontosan 20,59 kg-ot nyomott!

Ifj. Kiss György

CIVIL SZERVEZETEK

Horgászhíradó



Tisztelt Olvasók, kedves Pellérdiek!

Örömmel és nagy megelégedettséggel
írom le soraimat, az idei 2023.
szeptember 9-én megrendezett Szüreti
felvonulásról. Mégis, egy kis
visszatekintéssel szeretném kezdeni.
Pellérden több évtizedes múltra tekint
vissza ez, a falu apraját és nagyját
megmozgató, hagyományokat őrző
rendezvény.
Annak idején már a kitűzött időpont
előtt jóval, összegyűlt a zömében
fiatalokból álló kis csapat, hogy
megbeszéljék a felvonulással
kapcsolatos teendőket. Felkeresték a
faluban azokat a gazdákat, akik
lovaskocsikkal rendelkeztek és
megkérték őket, hogy ezen a napon
álljanak fogataikkal rendelkezésükre.
Emlékszem, már kora reggel vitték a
kocsikat egy-egy ház udvarába, hogy a
fiúk és lányok feldíszíthessék azokat.
Ehhez, a már előre, színes krepp
papírból elkészített rózsákat és
szalagokat használtak. Felvonulás előtt
pedig a lovakra is került néhány
ezekből. A magyar ruhába öltözött
párok, kiválasztották maguk közül, az
éppen akkor jegyben járó párt, a bírót
és a bírónét valamint a kisbírót. (Őket,
természetesen a hintó illette meg).
Kora délután indult el a menet a
feldíszített lovaskocsikkal és
énekszóval vonultak végig az utcákon.
Egy-egy utcasarkon megállva a kisbíró
kidobolta, hogy este a Kultúrházba
szeretettel várnak mindenkit
szőlőlopásra és az azt követő
táncmulatságra. Ezután még a
környező falvakba is elmentek, hogy
minél több embert toborozzanak a
hajnalig tartó bálra.
Mostanra egy kicsit más formában, de
azt gondolom, sokak megelégedésére
és örömére ünnepeljük ezt a napot.
Strasszer Marcinak és barátainak
köszönhetően idén, az utóbbi évek
egyik legmagasabb létszámú
felvonulóinak örülhettünk. Hálás
vagyok, és külön köszönöm Varga

Vikinek, aki vállalta, hogy megvarrja a felvonulók ruháit, amelyek azt gondolom,
magukért beszéltek. Örömmel mentem, és mutattam meg a bevonuló táncot, a
„ritka búza” zenéjére. Boldog voltam, hogy ennyi fiatal jött, kellő komolysággal és
lelkesedéssel. A Művelődési ház udvarán felállított, fa oszlopokkal és ágakkal
körbefont kör alakú sátor készült, ahová a Nyugdíjas klub segítségével felkötöttük
a szőlőket és almákat. Délután hintóval és lovaskocsikkal indult el a menet a
Művelődési ház udvarából. A faluban 8 megállóhelyen tánccal és vidám
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énekszóval örvendeztettük meg az összegyűlt lakosságot és invitáltuk őket a szőlőlopásra és az esti bálra. Itt szeretném
megköszönni minden vendéglátónak, akik az egyes helyeken, finomabbnál finomabb süteményekkel és itallal kínálták a
felvonulókat. Hála és elismerés illeti Őket! A Művelődési házba visszatérve, eltáncoltuk a bevonuló táncunkat, majd
megkezdődött a szőlőlopás. Az ÁMK konyhája babgulyást, a Brázay Kastélypark Horgászegyesülete pedig halászlét és
vadpörköltet kínált a vendégeknek.
Külön köszönet a munkájukért.
A napot, az esti fergeteges bállal zártuk!
Még egyszer szeretném megköszönni aki bármilyen formában segítette és támogatta rendezvényünket!Mindenkinek,
Nem szeretnék felsorolást tartani, mert félek, hogy valakit kihagynék, azt pedig nem szeretném!
Ahogy szokták mondani: Nélkülük ez a rendezvény nem jöhetett volna létre”
Jövőre is várunk Mindenkit, sok szeretettel!

Bodai Tiborné/Marika



Legszínesebb évszakunk a meteorológiai ősz is

bekövetkezett, ezért a kertészkedő ember visszatekint az
eddig eltelt időszakra és az alábbiakat tapasztalhatta:
� az évszakok egymásba csúsztak és az időjárás rendkívül

szeszélyes volt
� a teendőinket az időjáráshoz kellett igazítani, mert a

változások hirtelen következtek be
� jelen időszakban is ügyelnünk kell, mert a nyári őszből

hirtelen télies időjárás következhet be
Rövid hírek
1. Gombás évünk volt és jelenleg is tart

Szinte a szezon elejétől folyamatosan kedvezett az időjárás
a terméseket károsító gombák terjedésének (kerti
növények, bogyósok, gyümölcsösök és a szőlő)
Okai:
� a tavaszi viszonylagosan kedvező időjárási viszonyok és

megfelelő csapadék kedvezett a növényi kultúrák
fejlődésének
� majd hirtelen nyáriasan meleg, sőt esetenként 40 Co

körüli hőmérséklet következett
� a kánikulai meleg időjárást hirtelen jövő esőzések

–esetenként záporok, felhőszakadások, sőt jégesők
követték
� párás levegő, harmatos gyep és aljnövényzet volt

hosszantartó ideig
� korán jelentkező – előzőek miatt- lisztharmat,

peronoszpóra, különböző rothadást okozó
gombabetegségek, blumeriellás levélbetegségek
jelentek meg
� a változatos időjárás a megfelelő idejű vegyszeres

növényvédelmet is gátolta
� a rovarkártevők is közrejátszottak a fertőzések

terjedéséhez, terjesztéséhez
Következményei:
� az okok legyengítették a növények ellenálló képességét,

elindult a levélhullás, gyümölcs deformáció és hullás
� nagyfokú termés kiesés (kerti növények, bogyósok,

gyümölcsök, szőlők)
� dráguló termények, valamennyi növénykultúrában és

várhatóan a bor esetében is
Fontos teendőink:
a jövő évi terményeink, növényi kultúránk védelmében
� elmaradhatatlan őszi lemosó permetezések végrehajtása

a domináns fajtáktól függően: kén, réztartalmú vagy
kombinált vegyszerekkel
a. Astra, Rézoxiklorid, Champion WG,bogyósok:

Nordon 75 WG, Chorus 50 WG, Mythos 30 SC,
Quadris, Switch 75 WG

b. Bordói por,Bordói lé FW, Rézoxikloridgyümölcsös:
50 WP, Rézkén 650 FW, Cuproxat FW, Champion 2 FL,
Kocide 2000, Nordox 75 WG

c. Agrokén, Agrol plus, Champion 50 WP, Tiosol,szőlő:
Olajos rézkén, Bordói lé FW, Rézoxiklorid 50 WP,
Vertafid S, Vegasol eReS

2. Őszi teendőink:
� az 1. pontban részletezett okok miatt: fertőzött hajtások,

vesszők, ágak levágása –fertőzés gátló kezelések mellett-
, a fertőzött egyedek elégetésével. A késői érésű
szőlőfajták rothadás elleni vegyszers permetezése (pl.:
Chorus 50 WG, Switch 62,5 WG,Pyrus 400 SC, Botector,
Polyversum, Teldor 500 SC,Cantus, Orius 20 EW)
� termények betakarítása (befőzés, lekvár főzés, szörp

készítés), tárolási feltételek biztosítása –alma, körte,
burgonya, zöldségfélék, cékla stb.
� gyümölcsfa pótlás (részletes leírás korábbi

lapszámainkban)
� évelő gyógyítók telepítése (csicsóka, torma)
� gyógy és fűszernövények hasznos részeinek begyűjtése,

tárolása
� bogyósok szüret utáni védelme (metszés, pótlás, jelzett

növényvédelem)
� tápanyag utánpótlás (alaptrágyázás, mű és szerves

trágya, komposzt)
� áttelelők veteményezése (fejes saláta, spenót,

petrezselyem és sárgarépa, fekete gyökér, őszi hagymák,
kelkáposzta)
� őszi talajmunkák (tarlóápolás, kaszálás, talajforgatás,

alaptrágyázás) felfogás szerint vagy talajtakarás, az altalaj
mozgatása nélkül
� őszi gyeptelepítés vagy füvesítés

3. A diófák betegségeiről
Egy több funkciós és igen hasznos fafajtáról van szó:
� életében:
a. árnyat adó volta miatt (alatta pihenő, étkező asztalok és

padok alakíthatók ki) kedvelt
b. gyógyhatása:

- levele: vértisztító, féreghajtó, fogíny betegségek,
szembetegségek, gyomor panaszok, de általában a vér
tisztátalanságaival kapcsolatos panaszok esetén

- gyümölcse: vérszegénység és sápadtság, szédülés és
vértódulás esetén zölddió likőr

- dióburok: gyomor és bélnyálkásodás, higanymérgezés
esetén, gyomorjavító
Természetesen csak tiszta és vegyszermentes levél,
burok és gyümölcs esetén használható. A begyűjtött,
lemosott, szárított diólevél vagy dióburok teás
forrázata gyógyító hatású, enyhe édesítéssel.

- kivágva: bútorgyártásban és az iparban szép erezése és
könnyű fényezhetősége miatt közkedvelt, tűzifaként jól
égő és jó hőhatású.

A felsorolt okok miatt fontos a védelme.
A tulajdonosok idén is tapasztalhatták, hogy az igazi érési
időszakot (09. hó közepe) megelőzően a gombás és
bakteriális fertőzések mellett a nyugati diófúró légy miatt
elkezdődött a levelek és a sérült termések hullása.
A gondokat nemcsak a szokatlan kánikula, hanem az
előzőekben jelzettek is okozták.
a. Betegségei:

1. foltossága levélendió bakteriális, de gombás eredetű
és a zöld termésen barnás, fekete folt jelenik meg,
amely után a levél elsárgulva lehull. A burkon egyre
nagyobb összefüggő foltok jelennek meg.
A gnomóniás levélfoltosságot egy gombafaj okozza.

2. xanthonomias baktériumfajta hasonló tűneteket okoz,
mint az 1. pontban jeleztük

3. lisztharmat: légáram útján támadja a fát, de lényegi
károkozást nem okoz.

� Védekezési lehetőségek:
1. a sérült és foltos levelek összegyűjtése és

eltávolítása (égetése)
2. réztartalmú szerekkel, lisztharmat fertőzés esetén

kombinált szerekkel (Rézoxid, Rézoxiklorid, Vegasol
eR eS, Quadris). A permetezés hatékonyságát
csökkenti a magasra nőtt törzs, ezért csak nagy
hatékony motoros fűrész csökkentheti a
fertőzéseket.

b. a nyár közepén rajzó légy hasonlóNyugati diófúró légy:
tüneteket okoz. A légy petéket rak a zöld dióra, a kikelő
nyűk befúrják magukat a zöld burokba és a burokban
károsítanak. A károsodott burok rothadásnak indul és
átterjedhet a héjra is. A széljárás a levelek mellett a
sérült zöld diót is lehullajtja.

16 Tükör 2023/7

CIVIL SZERVEZETEK

Kertbarátoknak
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Védekezési lehetőségek:
� színcsapda szoros felkötözése az alsó ágakra (sárga

színű ragacsos lap, kapható 10 db-os kiszerelésbe a
mezőgazdasági boltokban). Használható
cseresznyelégy és almalégy esetén is (azonos
rajzásidők). Igen fontos a szoros felkötözés, mert a
széljárás elzavarja a legyeket (mozgó csapda).
� A sérült levelek és diók folyamatos gyűjtése és

eltávolítása: fentiek miatt megszüntethető a visszatérő
fertőzés (nyű a talajban báb formában nem tud
áttelelni).

Saját tapasztalat:
� csak a fertőzött levelet égettem el, a sérült diót

összegyűjtöttem
� a fertőzött diókat összegyűjtöttem: - a rothadó burkot

a nyűvekkel együtt eltávolítottam – napon
megszárítottam, levegős raszter zsákba gyűjtöttem –
az így összegyűjtött diókat 10. hótól vagy télen
feldolgoztam 75-80 %-os hasznosítással.

A sérült felületű burok eltávolításához szükséges
eszközök és segédanyagok (a  szag és nyűvek
eltávolításához: kupica pálinka, használaton kívüli kés és

gumikesztyű).
Magyarázat: a pete lerakása és a nyű megjelenése és
károsításának ideje alatt a dió is fejlődik, megindul a
héjképződés (általában 07. 15.-től) amelyet a nyű nem
tud áttörni. Egyedül a fertőzés lehetősége a dió csúcsán
keletkező nyéltartó (a diót az ághoz rögzítő kocsányos
rész) lyuk, ha nem gyógyul be.

3. Újabb megtiltott vegyszer
A házi kertekben igen hasznos és közkedvelt Mospilan
felszívódó hatású rovarölő szer szabad értékesítését
2023.11.23-tól a NÉBIH betiltotta. Ezen időszaktól
kezdődően csak azok vehetik és használhatják akik
úgynevezett zöld könyvvel, a növényvédelmi jártasságot
igazoló végzettséggel rendelkeznek. A NÉBIH
felülvizsgálta a Mospilan forgalombahozatali és
felhasználási engedélyét, ezek alapján új kategóriába
sorolták és ez alapján megszüntették a vegyszer szabad
forgalmú szerként való értékesítését. Előnye volt a 0 napos
munkaügyi várakozási ideje (a kezelés után is végezhető
volt a növényekkel végzett munka).

Farkas József Kertbarát Klubtag

Szeptember 4-én a Keresztény Kör tagjai újra útra keltek,

hogy lelkigyakorlaton vegyenek részt. Az idei évben
Magyarszékre, a Sarutlan Karmelita nővérek kolostorában
töltöttünk el 3 napot. Csodálatos környezetben, a Mecsek fái
közt található a kolostor.
Megérkezésünk után elfoglaltuk szálláshelyeinket. Számunkra
kissé szokatlan volt, egyágyas szobák vártak ránk
fürdőszob Miután elhelyezkedtünk, megjártuk aával.
Keresztutat, amelynek állomásai gyönyörű domborművekből
k Utunk végén megérkeztünk kápolnához, amitészültek. a
meg is .néztünk
Második napunkon Zoltán atya látogatott el hozzánk és a

Rózsafüzérről valamint a kedvenc Bibliai idézeteinkről folyt a
beszélgetés. Gyorsan elszaladt az idő, még sokáig szívesen
hallgattuk volna Zoltán atyát. Délután felkerestük a kápolnát,
ahol közös rózsafüzér imádsággal töltöttük az időt. Este újra
ellátogattunk a kápolnába, végighallgattuk a nővérek esti
imádságát.
Harmadik napon, reggel misén vettünk részt, ahol István atya
csatlakozott hozzánk. Számunkra nagyon érdekes volt, hogy
a szertartás végig énekelve zajlott. Másabb volt, mint amit mi
megszoktunk. A délelőttöt István atyával töltöttük, a
Szentségekről beszélgettünk. Történetekkel, anekdotákkal
színesítette az előadását. Őt is hallgattuk volna még
szívesen.

Ebéd után hazaindultunk.
Mivel kolostori területen voltunk, mindenütt nagy csend
fogadott bennünket, amit nekünk is be kellett tartanunk.
Hiányoztak az esti beszélgetések, közös játékok (bár
elmentek az évek, de mindig volt nálunk kártya – és
társasjáték).
Szabad időnkben sétákat tettünk a nővérek által rendben
tartott hatalmas parkban. Minden munkát Ők végeznek el a
kolostor területén. A fűnyírástól az állatok etetésén, az ételek
elkészítésén át a kegytárgy bolt üzemeltetéséig.
A nővérekkel csak akkor találkoztunk, amikor átvettük és
leadtuk a kulcsainkat. A vendégétteremben minden elő volt
készítve az étkezéshez, de ott sem találkoztunk velük.
Igazi elcsendesedéssel töltöttük ezt a három napot.

FnéBÁ

Lelkigyakorlat egy kolostorban
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Ezt eddig megúsztuk! Szeptemberre

szokták mondani, hogy ez a hónap
őszelő hava. Az idei szeptember úgy
fest, mintha a nyár még részben
tartana. Csak részben, mer a nappalok
egyre rövidebbek. Mihelyt a nap
lenyugszik, már a levegő ugyancsak
hidegre változik. A szebb napokat egy
kissé kilehet tolni, de a természet akar
elvárásainkhoz igazodni. Némi eső is
kellene, de az sem akar akaratunknak
engedelmeskedni. Mi azért
megpróbáljuk ezt az őszi hónapot egy
kissé szebbre varázsolni. Vannak szép
őszi programjaink.
Indul az iskola!
Ez szép, avagy szomorú esemény?
Erre hiteles választ csak a gyerekek
adhatnak. Minden attól függ, hogyan
sikerült eltölteni a szünidő napjait.
Biztosan voltak szép programok,
úgymint a táborozások, kirándulások
vagy éppen az önfeledt játékok. Talán
volt egy kis tanulás is. No, nem az
iskolapadban, hanem az élet
iskolájában. Az ilyen tapasztalatokat is
nagyon meg kell becsülni!
Mindenesetre jó újra találkozni a
barátokkal, osztálytársakkal. Mindenki
elmesélheti a nyári kellemes, vagy

kevésbé kellemes élményeit.
A pedagógusok számára is biztosan
hoz az új tanév valami újat. A tanév
elkezdése nekik sokkal nehezebb.
Új feladatok, új kihívások állnak előttük.
Amikor még a főiskolán oktattam,
ilyenkor már ugyancsak hozzáfogtam
az anyagok rendezéséhez, vázlatok
írásához. Ezt is meg kellett tennem a
plébánosi munka mellett. Kedves
pedagógus barátaim! Felelősségteljes
munkátokhoz Isten adjon nektek erőt,
kitartást és kedvet akkor is, amikor úgy
érzitek, hogy fáj a tanári, tanítói munka!
Idősek és betegek napja
Október első vasárnapja nálunk,
katolikusoknál ez a nap. Plébánosunk,
Zoltán atya és segítői szépen
megrendezték ezt az ünnepet.
Az idősek és a betegek felvették az
ilyenkor aktuális szentségeket.
Jómagam is beálltam közéjük. Együtt
miséztem Zoltán atyával, de beszélni
hangosan nem tudtam. (Nem baj,
beszéltem én a pellérdi templomban
éppen eleget.) Ezen szertartás végén
Strasszer Marci nagyon szépen énekelt
és gitározott nekünk.
Az idősek napjának megünneplése
délután tovább folytatódott a
Művelődési Házban. Az ünnepséget

Tajti Zoltán polgármester úr nyitotta
meg. Az elmondások, beszámolók
szerint ez a délutáni program is jól
sikerült. Én is szerettem volna részt
venni rajta, de az egészségi állapotom
ezt nem tette lehetővé. Sajnálom, de
csak ennyire futotta az erőmből. Éppen
elég volt nekem a délelőtt.
Ami még előttünk van
Október 7-én lesz a halfőzés és a
halsütés a Brázay Kastélyparkban.
Ezt minden évben nagy érdeklődéssel
vártam. Nagyon finomat főztek a
pellérdiek, no meg a vendégek is.
Ebben az évben is szeretnék ott lenni a
parkban, de fogyasztani biztosan nem
fogok. Ha Isten éltet, akkor majd
jövőre. Előre is kívánok a
résztvevőknek jó étvágyat a sok
finomsághoz! Nagyon szeretnék bízni
abban, hogy jó lesz az idő, és az oda
látogatók remekül fogják érezni
magukat.
A másik előttünk álló program október
23-a. Nemzeti ünnep, az '56-os
forradalom és szabadságharc napja.
Remélem, hogy az idén is tartunk
méltó megemlékezést. De az már a
Pellérdi Tükör következő számának lesz
a témája.

Dr.Horváth István

Kopogtat az ősz

Olyan sokan kérdezték tőlem, hogy

miért gyalogolok? Erre nem tudok egy
mondatban felelni, mint ahogy arra
sem, hogy mi a kedvenc zeném, hogy
mi a kedvenc ételem, hogy mi a
kedvenc színem vagy versem. Sok jó
van számomra mindenből. Minden
igazi emberi produktum így a kincsek
kifogyhatatlan tárháza nekem.
Mindenből szabadon válogathatok
kedvemre. A pillanatnyi hangulatom
dönti el, hogy éppen mi a kedves
számomra. Ott és akkor.
Édesapám elvesztése után kezdtem el
gyalogolni, zarándokolni. (Mentem
Máriagyűdre. Püspökszentlászlóra,
Kaposvárról Sásdra, s a volt
kórusomért Pécsről Komlóra.) Akkor,
úgy éreztem, hogy ki kell futnom a
világból. Ez az érzés azóta is intenzíven
él bennem, de most már csak akkor
érzem, ha valami nagyon különleges
dolog történik az életemben, ami sok-
sok élmény hatására benyomások
sokaságával együtt egy kihívássá
erősödik fel bennem. Így volt ez most
is. Hatalmas kincset kaptam az élettől.
66 évesen taníthatok még, és a nap
minden percében azt tehetem, ami
számomra a legnagyobb örömet
jelenti. Minden nap együtt utazhatunk

a gyerekekkel a zene
megmagyarázhatatlan birodalmába.
Mi az énektanítás igazi értelme? Hogy
a gyermek akarja, higgye és érezze,
hogy nem tud nélküle élni, hogy a
zene egy hatalmas és
megmagyarázhatatlan erő, ajándék,
ami mindenre képes. Felemel, ha kell,
megvigasztal, ha csüggedünk, felold,
ha szorongunk, elgondolkodtat, ha utat
keresünk, örömet okoz és meghat, de
olykor könnyekre is fakaszt. Nincs még
egy ilyen más művészeti ág az életben.
Az érzelmek minden skáláján képes
játszani. Érzéseinkben vagy ráismerünk
a már átélt élményekre vagy új
felismerésre ébredünk általa, olyanra,
amit még soha nem éreztünk, vagy
nem éltünk át. Mindkettő egyformán
fontos.
A pillanat úgy hozta, hogy most
minden egyszerre kavargott bennem
és azt éreztem, hogy nem ülhetek
otthon tétlenül. Ilyenkor mennem kell.
Ilyenkor történik az, hogy kifutok a
világból. Hajt valami, ami egy óriási
kihívás, de a lelkem mélyén egy
megnyugtató érzés is egyben. Nem
fordul meg ilyenkor soha a fejemben,
hogy nem sikerül. Sikerülnie kell!
A „meg fogom csinálni”, a „képes
vagyok még rá” érzése ad erőt, hitet és

lendületet nekem.
Hogy mi minden kavargott bennem?
A Pellérden eltöltött öt év élményei, az
életem, a családom, a munkám, a
tanítványaim és természetesen a kis
kórusom… Megtettem a lehetetlent
értük.
2023. szeptember 30-án szombaton
Komlóról Pellérdre gyalogoltam.
Egyedül. Mindig szerettem feszegetni
a határaimat. Nem szerettem hosszú
időn keresztül a komfortzónámban
lenni. Ezért lettem fiatalon futballbíró,
majd 62 évesen területvédelmi
tartalékos katona. Egyiket sem bántam
meg. Sokat tanultam mindkettőből és
csodás élményeket kaptam ajándékul
általuk.
Köszönöm a falunak, hogy befogadott,
hogy elfogadott! Pellérd a második
otthonommá vált. Végtelen hálámat is
szeretetemet is szerettem volna
kifejezni ezzel a gyaloglással.
Köszönöm a szeretetet is, ami naponta
felém árad! Igyekszem úgy tenni, úgy
élni, hogy naponta méltó lehessek rá.
Az „5 évek” mindig mérföldkövek az
életemben. Lehet, hogy 5 év múlva
újra gyalogolni fogok? Gondolatban
mindenesetre készülök rá.

dr. Makra Istvánné Melinda néni
a Pellérdi Általános Iskola tanára

Miért? (Őrültség, kihívás, bolondság, vállalás?)



Karády Anna

A füredi lány

Karády Anna elsőkönyves szerző,
balatonfüredi jogász, aki a város
múltját és természeti kincseit
kisiskolás kora óta kutatja. Évek
során szervett ismereteinek a
lenyomata ez a történelmi,
romantikus regény, amely
megmutatja, hogy a szerelmet sem
idő, sem tér, sem társadalmi
különbségek nem képesek eltiporni.
Almássy Anna, a XXI. századi
jogászlány akaratán kívül az Úr
1763. esztendejében találja magát.
Kénytelen beilleszkedni a
közösségbe, míg rá nem jön,
miként juthat egyszer haza. Hamar
megérti, hogy a szabályok itt
pofonegyszerűek: vérhatalom jogán
a földesúr élet és halál ura. A lány
számára úgy tűnik, mintha a sötét
középkorba zuhant volna vissza:
pestis, máglya, pellengér,
éhínség… Ám a rémisztőnek tűnő
világban is létezik az időtlen érzés,
amelyet úgy hívnak, hogy
szerelem. Anna egy napon
találkozik nemes Oroszy Mihállyal –
a fiatal földesúrral. Mindenben
különböznek, mégis szenvedélyes
vonzalom alakul ki közöttük. A mai
értékek szerint nevelkedett lány és
az előjogokkal született férfi eltérő
világlátása drámai helyzeteket szül.
Vajon a két világot össze kötheti a
szerelem?

Karády Anna

A füredi földesúr

Karády Anna új regénye, amely a
fürdi lány folytatása, bepillantást
nyerhetünk a XVIII. századi
nemesek kiváltságos világába, a
szemünk előtt elevenedik meg egy
földesúr hétköznapi élete és egy
nem hétköznapi szerelem
megrendítő története.
1764, Füred.
Azt mondják, léteznek sorsfordító
találkozások: Anna, a nincstelen
fiatalasszony felforgatja a gazdag,
kálvinista nemesi família életét
kevesebb mint fél esztendő alatt:
A fürdi földesúr – Oroszy Mihály
katolikus hitre tér, és
megházasodik. Elvégre a szerelem
mindent legyőz… A mesékben a
szerelmespár boldogan él, míg meg
nem hal, de az élet nem
tündérmese. Könnyek és viharok
nélkül nincs házasság, a hitvesi ágy
– különösen egy földesúré nem
csak mámort tartogat. A zárt ajtók
titkot őriznek nem is akármekkorát,
hisz Anna a XX. században
született. Boszorkány vagy
időutazó? Házasságukban világok
ütköznek, szerelmük fájdalmas
áldozatokat követel. Vajon létezik
jövő azok számára, akik az idő
szétválaszt? A végzet jéghideg
közönnyel rövidre szabta közös
életüket, a földesúr azonban nem
nyugszik bele a sors ítéletébe: más
utat választ.

Karády Anna

A füredi gyermek

Karády Anna romantikus regénye
ismét Balatonfüredre kalauzolja az
olvasókat, miközben megtudja,
hogy nincs olyan akadály, amely az
igazi szerelem útjába állhat.
A füredi lány sorozat harmadik
részében a jelen és a múlt szálai
még jobban összefonódnak, amivel
kezdetét veszi egy újabb váratlan
eseményekben bővelkedő kalandos
utazás.
Oroszy Mihály élete gyökeresen
megváltozik. A füredi lány sorozat
lezáró kötetében a 18. század most
megmutatja a könyörtelenebb arcát
is: a felvilágosodás korszaka még a
láthatáron sincs, a feudális rend
igazságtanságai nyomorítják a
köznépet. A földesurakkal szembeni
elégedetlenség egyre nagyobb, a
Dunántúl a jobbágyfelkelések
küszöbén áll. A fürdi földesúr ennek
ellenére bizakodóan tekint a jövőre,
eltökélten készül életének
legnagyobb utazására egy másik
időben, egy másik világban kíván új
életet kezdeni. Vajon sikerül –e
fordítani a sorson? Almássy Anna
rádöbben, férje terve talán nem is
csak egy lehetőség, hanem az
egyetlen út, ami járható. Vajon le
lehet győzni az időt? Ez a regény
lenyomata egy letűnt kornak, egy
eszménynek, amelyben a szerelem
a mindenséget jelentette.

Dömse Dalma

2023/7 Tükör 19

KULTÚRA

Könyvajánló



20 Tükör 2023/7

PROGRAMAJÁNLÓ

t ü k ö r
PPellérdi

Pellérd Önkormányzatának ingyenes lapja

megjelenik havonta 22. évfolyam | 7. szám | 2023. október

Kiadja:
Pellérd Község Önkormányzata

Felelős kiadó:
Tajti Zoltán polgármester

Felelős szerkesztő:
Borbély Tamás

Tördelőszerkesztő:
Bogár Krisztián

Önkormányzat:
Dávor Lászlóné dr. Farkas Ildikó

Civil szervezetek:
Bodai Tiborné
Kiss György

Magdó Jánosné
Schmidt Mátyás

Farkas József
Ácsné Vér Márta

ÁMK:
Pankotainé Pál Evelin

Iskola:
Sasvári Sarolta

Katicsné Somogyvári Ildikó

Test és Lélek:
dr. Horváth István

Dohány Zoltán
Lukács Gábor

Székely Viktória

Sport:
Sági Renáta

Kultúra - Praktikák:
Strasszer László
Dömse Dalma

Szerkesztőség:
7831 Pellérd, Fő tér 4.

+36 (72) 587 910

Nyomdai munkálatok:
B-Group Kft.

Nyomdai előkészítés:
B-Group Kft.

Megjelenik:
havonta, 700 példányban

ISSN 2498-5325

Eseménynaptár
2023. Október - November

A változtatás jogát fenntartjuk!


